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sentazione di un disegno di legge di questa 
natura . 

Certo è però che io continuerò l 'esame 
anche delle domande nuove che mi perverranno, 
con la massima imparzia l i tà . 

All 'onorevole Danieli , il quale brevemente 
parlò, brevemente rispondo clie prendo in con-
siderazione speciale la sua raccomandazione. 

All 'onorevole Arnabold i dirò che i pro-
get t i che pervengono al Ministero, qualche 
volta debbono essere r imanda t i indietro per-
chè sono malamente studiati , o perchè non 
si possono eseguire subito causa la mancanza 
di fondi. 

Io esaminerò quell i che si r iferiscono alla 
provincia di Pav ia e curerò che, s tante l 'ur-
genza ed avendo i fondi occorrenti, siano equa-
mente s tudia t i ed eseguit i con la possibile 
sollecitudine. 

All 'onorevole Ferrar is , il quale ha par la to 
degli a rg in i del Piacent ino e del grave danno 
che cagionerebbe a un vasto terr i tor io una 
rotta, potrei r ispondere le stesse cose che t re 
giorni or sono risposi all 'onorevole Romanin-
Jacur : cioè a dire che è necessario porre ri-
paro anche a questo continuo elevarsi degl i 
argini , cercando invece r imedi che siano a t t i 
ad in f renare i to r ren t i ed i confluenti dei 
grandi fiumi, come sono il Po e l 'Adige. 

Nondimeno per quanto concerne gli ar-
gini della provincia di Piacenza, io mi infor-
merò dello stato delle cose, tan to più che co-
nosco pur t roppo quale ingente danno ver-
rebbe da una rot tura degli a rg in i stessi. 

Analoga r isposta posso fare all 'onorevole 
Calvi per quella par te della Lomell ina che 
non da un solo ma da due fiumi è minacc ia ta : 
il Po e il Ticino. 

All ' onorevole G-iovagnoli infine posso ri-
spondere che, come già mi sono occupato per 
concedere u n ' u t i l e derivazione dal l 'Amene, 
così s tudierò di garan t i re l ' a l t ra par te del 
fiume. {Approvazioni). 

Giovagnoli. Ringraz io . 
Presidente. Non essendovi proposte r imane 

approvato il capitolo 34. 
Capitolo 35. Opere idraul iche di 2 a cate-

goria - Spese per competenze al personale 
addetto alla sorveglianza, l ire 100,000. 

Capitolo 36. Opere idraul iche di 2 a cate-
goria - Assegni ai custodi, guard ian i e ma-
novrator i (Spese fisse), l i re 980,000. 

Capitolo 37. Opere idraul iche di 2 a cate-
goria - F i t t i e canoni [Spese fisse), l i re 167,000. 

Capitolo 38. Opere idraul iche di 3 a cate-
goria - Concorsi giusta l 'art icolo 97 della legge 
sui lavori pubbl ici del 20 marzo 1865, n. 2248, 
al legato F, l i re 60,000. 

Ha facoltà di par la re l 'onorevole Daniel i . 
Danieli. Mi era iscri t to a par lare intorno 

a questo capitolo, per r icordare all 'onorevole 
ministro, che, in tu t t e le discussioni del bi-
lancio dei lavori pubblici , il Governo ha 
sempre promesso di s tudiare i p rovvediment i 
necessari per la sistemazione dei to r ren t i ; e 
per pregare l 'onorevole minis t ro di occuparsi 
con amore e sollecitudine, di questo gravis-
simo argomento. 

Ho letto però s tamani il disegno di legge 
presentato al Senato, al quale l 'onorevole 
ministro ha accennato nel la to rna ta di sabato, 
e sono ben lieto di constatare che egli ha già 
sodisfatto il mio desiderio. Perciò, pur riser-
bando il giudizio circa i singoli provvedi-
ment i proposti , faccio voto che quel disegno 
di legge venga presto in discussione, poiché 
ogni r i tardo sarebbe pericoloso. Io raccomando 
in tanto all 'onorevole minis t ro il tor rente di 
Progno nella provincia di Verona, che ha già 
dis t rut to in lunghi t r a t t i la strada, per cui 
i fabbricat i , che si t rovano sulla sponda del 
torrente," sono già corrosi dal la corrente. 

Non aggiungo altro, perchè confido nel-
l 'opera sapiente e solerte dell 'onorevole mi-
nistro. (Bravo !) 

Genala, ministro dei lavori pubblici. I l dise-
gno di legge è già allo stato di relazione, e 
confido che sarà presto discusso. 

Presidente. Così r imane approvato il capi-
tolo 38. 

Capitolo 39. Opere idraul iche di 4 a cate-
goria - Sussidi ai Comuni per opere di difesa 
degli abi ta t i di città, v i l laggi e borgate, e ad 
a l t r i corpi morali per opere poste a loro ca-
rico, giusta l 'articolo 99 della legge 20 marzo 
1865 n. 2248 allegato F, e 4 a quota di con-
t r ibuto al comune di Verona per i lavori del-
l 'Adige secondo le disposizioni della legge 
2-4 luglio 1887 n. 4805 (articolo 4), l ire 600,000. 

Capitolo 40. Servizio idrografico fluviale, 
l ire 4,000. 

Capitolo 41. Casuali pel servizio delle 
opere idraul iche fluviali, l i re 330,000. 

Capitolo 42. Spese per competenze al per-
sonale idraulico subalterno, dovute ai ter-
mini e per servizi normal i indicat i nel rego-
lamento sulla custodia, difesa e guardia dei 
corsi d 'acqua - Assegni, indenni tà di t ras fe r te 


